L爸爸和村里的叔叔、伯伯们为她找对象出谋划策

90后"女孩导演 -部"乡村爱情"

YMG全媒体记者 张苹 摄影报道

欲擒故纵、无 中生有、偶尔来点 美人计,实在不行 就多送几朵鲜花 ……海阳市凤城 镇东迟格村里,3 位大爷帮"刘 曼"出谋划策找对 象的短视频火了, 3天粉丝量涨10 万,大爷们被粉丝 称为"农村爱情智 囊团"。





"刘二曼"和她的"农村爱情智囊团"

瞒着父母,辞职入行自媒体

"刘二曼"的真名叫刘菲,1999 年出生在海阳市凤城镇东迟格村, 家中排行老二,有一位大她10岁的 姐姐。今年5月份,她决定辞职入 行自媒体拍段子时,姐姐是唯一支 持她的人

"辞职回家待了好几天都不敢和爸 妈说,直到妈妈逼问我才告诉了他们, 但父母都是60多岁的人了,对这个不了 解,也不支持,就觉得我应该有个正经 工作,幸亏姐姐支持我,帮我劝说。"刘 菲告诉记者,以前自己在公司任职时, 通过培训接触到了自媒体,还学会了拍 摄和剪辑,从此便对拍摄短视频产生了 极大的兴趣。

妈妈做菜、邻居蹭饭、爸爸催婚,这

些主题刘菲都拍过,也获得了不错的流 量。"我印象很深刻的是一期做虾酱饼 子的视频,当时虽然只有700多的粉丝 量,但是那条视频浏览量达到了80多 万,还有'碎嘴子'等多条视频被本地官 方媒体转载,让我信心大增。"刘菲说, 目前拍视频半年时间,粉丝量也从0涨 到了14.6万。

"农村爱情智囊团"火了

虽然拍摄"妈妈的味道"等主题视频 比较受欢迎,但是刘菲却没有坚持拍下 去,因为父母本身是种植大棚的,非常忙 碌,早上天不亮就去棚里忙活,有时天黑 了才能回家。看着父母疲惫的身影,她 不忍心再让他们配合自己拍摄做菜。"我 拍视频最初的想法是记录乡村生活,不 拍妈妈做饭那就再换个主题,于是就拍 了蹭饭、催婚等系列视频。"刘菲说,这两 个系列的反响也不错。

"刚开始拍美食,积累的粉丝也是 来看美食的,再换别的主题就遭遇了一 个月的煎熬期,这个阶段我拍什么都不 火,浏览量也急速下滑,当时压力很 大。"刘菲说,直到11月中旬,自己拍了 一条"姜还是老的辣"的视频后瞬间爆 火,视频浏览量达到1.2亿,3天增长了 10万名粉丝。"这个视频是原创,结合村 头聊天的文化,让我爸爸和村里的叔 叔、伯伯们一起为我找对象出谋划策。

他们随机聊,我挑选着剪辑,语言风趣 又不失睿智,视频很快就火了。

刘菲的爸爸今年59岁,最开始很反 对女儿做短视频。"那些网红不是穿的 少,就是很妖艳,不许你做这件事。"这 是他最初的认识,而随着深入了解,他 渐渐转变了看法,不但无条件支持,还 在女儿的邀请下出镜,不仅自己出镜, 还带上了自己的铁哥们儿,淳朴自然的 画风展现了农村人的憨厚可爱。

压力大,做梦都在想拍摄主题

虽然"农村爱情智囊团"火了,但刘 菲仍然表示,自己不会局限于一种视频 风格和话题,后续可能还会改变。"我的 特点就是抓热点,只要紧抓热点,就能 拍出好视频。"刘菲表示,做视频就应该 直关注热点,同时,还要保持视频的 独特性,要有自己的特点,才能引来流 量,"做这行,压力真的很大,目前这个 账号是我自己一个人在运作,自己想主 题、拍摄和剪辑,有时我做梦都在想拍 摄主题,脑子一直要不停地转。"

谈及拍视频的变现形式,刘菲 表示,自己暂时没有去变现,当下还 是要专注于做好视频,把视频质量 提升上去,粉丝量涨上去了再考虑 其他的。





清泉路段老旧管网将启动改造

本报讯(YMG全媒体记者 杨健) 29日, 烟台市自然资源和规划局对市中 心区"五横五纵"老旧管网更新改造工程 (清泉路段)方案及《建设工程规划许可 证》核发批前公示。该项目位于烟台市 莱山区清泉路,北起桐林路,南至银海 路, 由烟台市城市排水服务中心负责建 设,包含污水管道、雨水管道,其中污水

管道长度约1033米,雨水管道长度约 1020米.

今年4月,市中心区"五横五纵"老 旧管网改造工程正式启动,计划对芝 罘区、莱山区范围内部分主干道老旧 雨污水管网进行更新改造,改造管道 约9公里, 丁程计划年底完工。近年 来,通过对市中心区"五横五纵"排水 设施及雨污水管网摸排清查发现,雨 污水老旧设施管网比例高,部分设施 已经使用多年,存在设施老化腐蚀、 破损下沉等问题。另外,随着建成区 面积的扩大,新增城乡接合部存在设 施不完善的问题。

改造完成后,将减轻汛期排水压力, 降低溢流频次,提升市中心区市容市貌。

莱山区将新建 三所小学和一所中学

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)昨 日,烟台市自然资源和规划局对莱山区多所 学校《建设工程规划许可证》核发批前公示, 共包括孙家滩中学、山之韵小学、大郝家小 学和莱山区第六小学。

莱山区孙家滩中学位于逛荡河东、双河 东路北,规划总建筑面积22000平方米;山 之韵小学位于竹林南路东侧、山之韵小区西 南部,规划总建筑面积11500平方米;大郝 家小学位于虎山南路东、港城东大街南,规 划总建筑面积15260.21平方米;莱山区第 六小学位于观海路东、学院路南,规划总建 筑面积15052.48平方米。

楚泰社区南仓小区 53个监控摄像头启用



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通 讯员 张琦 摄影报道)近日,芝罘区只楚街 道楚泰社区南仓小区新安装的53个监控摄 像头正式启用,监控范围覆盖6条街、12栋 楼、48个单元、22个店铺,实行24小时全程 监控,保障小区居民生命财产安全。

新安装的监控设备既能看清进出人 员,又能看到整个楼宇之间的情况,做到 监控全面覆盖无死角,有效提升了老旧楼 栋治安环境。

羽衣甘蓝亮相 扮靓冬日景观



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通 讯员 庞晓言 马晓菲 肖蕾)市区道路冬季 景观上新,近日,市园林建设养护中心加快 更换耐寒性强的冬季观赏花卉一 -羽衣甘 蓝,为冬日的街头增添了一抹亮丽风景。

羽衣甘蓝叶片形态美观多变,新叶色彩 绚丽,整株酷似一朵盛开的牡丹花,人们形 象地称之为"叶牡丹",观赏期可从11月延 续至次年4月份,且对土壤条件要求低,是 北方冬季装扮城市的"主角花卉"

工作人员介绍,本次栽植点位主要包括 观海路、港城大街、南大街等市区重要路段 以及金沟寨立交桥、轸格庄立交桥等节点。